

芝罘屯路商家占道摆放电动车

市民:妨碍出行 通伸街道综合行政执法中队:安排专人督导清理



本报讯(YMG全媒体记者 杨健 摄影报道)“我在方圆商场坐公交车,站点附近人行道都被电动车占了,就剩1米多宽了。”昨日,市民崔女士致电“烟台民意通”热线6601234,反映芝罘屯路西段多家电动车门店将车辆停放到人行道上,妨碍市民出行。

昨日中午,记者来到崔女士反映的公交站点附近,看到从西炮台东路与芝罘屯路交叉口,直至汇通海产品糖酒茶市场不到200米路段内,两侧分布着30余家电动车销售门店。记者逐家走访发现,过半店铺车辆摆放都较为规范,基本停在店内、店门前或临时搭建的凉棚里,门前留出了人行道和盲道。但靠近方圆商场站点的几家门店,将电动车停在人行道上,不到5米宽的人行道上停着至少两排电动车,留给人行道和车行道之间的距离仅1米多宽。

记者就此情况致电芝罘区通伸街道综合行政执法中队,对方表示芝罘屯路一带为划线管理,商家沿街摆放电动车等商品必须在黄线范围之内,不能占据人行道和盲道。他们将派专人前往现场核实,对违规摆放商家进行督导。截至昨日下午3时,占道摆放的电动车已经全部清理。

记者在现场看到,公交站点附近只有站牌下一点地方可供落脚。而沿着站牌一路向西,甚至有店家将三轮车直接停在了绿化带。除了将售卖的电动车停在人行道外,有几家店铺现场拆卸车辆外包装、修理车辆,木条、泡沫、胶带等被风吹到处都是,还有带货主播站在人行道上,对着镜头现场介绍车辆性能。记者随机询问了两家在人行道上停车的店主,对方表示有些售卖的车辆不是新车,停在外面也不怕风吹日晒,“想买车也不用进店,直接在外面看车试驾,都很方便。”

记者就此情况致电芝罘区通伸街道综合行政执法中队,对方表示芝罘屯路一带为划线管理,商家沿街摆放电动车等商品必须在黄线范围之内,不能占据人行道和盲道。他们将派专人前往现场核实,对违规摆放商家进行督导。截至昨日下午3时,占道摆放的电动车已经全部清理。



烟台乘客丢失电脑 列车长助力寻回

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波)4月28日,济南铁路局济南客运段重庆车队K16次列车乘务组抵达济南后,车长谭超洋就收到了烟台市民殷女士寄来的“真心为民办事 倾心替民排忧解难”锦旗。“感谢热心的K16次列车乘务组,帮我找回了丢失的电脑。”殷女士拨打“烟台民意通”热线6601234时说。

殷女士到重庆出差返回山东时选择先到济南,再转车回烟台。4月18

日15时36分,殷女士乘坐的济南铁路局济南客运段重庆车队K16次列车抵达济南火车站,她需要换乘“济南—烟台”的高铁。殷女士抓起电脑包准备下车时傻了眼:包内空空如也,电脑不知何时丢了。“电脑内有许多公司的重要文件资料,一旦丢失后果难以想象。”殷女士告诉记者。

此刻,到达济南终点站的K16次列车旅客已经陆续下车离去。焦急万分的殷女士找到列车长求助。列车长谭超洋了解情况后,立即协调多部门调取车载视频录像。监控视频显示,殷女士的电脑被其他旅客拿走了。谭超洋立即联系公安部门。经过周密侦查,公安部门最终找到了拿走电脑的旅客,殷女士的电脑失而复得。

回到烟台后,殷女士心怀感激,于是定制了一面锦旗寄到济南铁路局。

回到烟台后,殷女士心怀感激,于是定制了一面锦旗寄到济南铁路局。

化工路道路标线模糊不清

交警二大队:目前正在逐一解决中

本报讯(YMG全媒体记者 柴向阳 摄影报道)“路面上划的标线很模糊,晚上根本看不见,希望有关部门尽快解决。”26日,市民杨先生向“烟台民意通”热线6601234反映,在芝罘区化工路与幸福南路路口,两条左转弯车道的道路标线几乎消失,给过往司机带来很多不便。

市交警二大队设施负责人辅警高杨表示,辖区内不少路面标线模糊不清,他们已经掌握市民反映的情况且已上报,目前正在逐一解决中。滨海西路和珠玑东路模糊不清的道路标线,已经施划完毕。

高杨介绍,交警二大队辖区,每天有很多大货车通行加上冬天撒

融雪剂,造成很多道路标线模糊不清或者消失。这也会影响交警部门对交通事故责任判定,导致监控抓拍违章违法行为不清楚,因此他们一直在催促施划单位加快推进工作进度。热熔标线施划要求地面温度达到10℃以上,如果是冷喷标线,一周就会被轧平磨灭。目前的地面温度,白天虽然可以达到10℃以上,但车流量大无法施工。晚间车流少,但地面温度又达不到要求。滨海西路和珠玑东路,就是因为平峰期该路段车流少才在白天完成施划的。

高杨介绍,市政部门计划今年对化工路大修,具体时间尚未确定,但道

路标线的施划工作,会在秋天来临前完成。届时,化工路道路标线模糊不清的问题将得到解决。



我市发布五一假期 市场价格行为提醒告诫书

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 孙洪安)五一假期即将到来,为防止各类价格违法行为发生,烟台市市场监管局发布《关于规范五一假期及演唱会等活动期间市场价格行为提醒告诫书》,维护公平竞争市场秩序,营造价格诚信消费环境,保障消费者合法权益。

不得利用虚假的或者使人误解的价格手段,诱骗消费者或者其他经营者与其进行交易。酒店、宾馆、民宿及餐饮服务经营者要严格做好线上线下商品服务的明码标价工作。餐饮经营者不得出现“两套菜单”,不得出现“时令价”等模糊标价。公园、旅游参观点、博物馆、名人故居等旅游景点景区,要做好门票价格、导游讲解和游乐设施等收费公示,严格规范景区内商店、餐饮等延伸服务经营者价格行为。客运公司、出租车公司、网约车公司、铁路、高速公路等单位要自觉规范价格行为,维护交通客运市场的价格秩序等。

职工社保缴费基数 是按照什么标准申报的?

咨询:怎样办理社保卡?

回复:办理社保卡需要电子照片并且提交制卡申请。您可以通过人社局社保卡服务窗口或者官网/公众号的网办大厅,上传电子照片和提交制卡申请,在提交制卡申请时,需要填写开卡所需的信息。如果您上传了照片,也提交了制卡申请,且所填信息符合人社部门和银行的开卡需求,那么社保部门会在30个工作日内做好社保卡。拿到社保卡后,您可到制卡银行网点激活,然后即可使用。为方便快速领取、使用社保卡,建议在上传电子照片后,去银行办理即时制卡,即时制卡无须在网上提交申请填写信息,当场制卡、当场取卡、当场激活,人社部门和银行数据联动,拿到卡片后无须再跑到人社部门报备。

咨询:职工社保缴费基数是按照什么标准申报的?

回复:职工工作单位一直没有改变的情况下,单位职工本人缴纳基本养老保险费的基数原则上以上一年度本人月平均工资为基础,在当地职工平均工资的60%-300%的范围内进行核定。如果是新入职一个单位上班,职工失业后重新就业(含当年度以灵活就业人员身份挂档缴费的参保人员再就业)或正常工作调转的,以起薪当月的工资收入为缴费基数,低于上年度全省全口径城镇单位就业人员平均工资60%的,按平均工资60%申报缴费;高于上年度全省全口径城镇单位就业人员平均工资300%的部分不计入缴费基数。其中,失业后当年度重新就业到原失业单位的,其当年度缴费基数仍按原失业单位已为其申报的缴费基数确认。

咨询:我旧伤复发需要住院治疗,请问我要怎么申请?

回复:工伤职工因旧伤复发需要治疗的,用人单位、工伤职工或者其亲属填写《烟台市工伤职工旧伤复发就医申请表》,由就诊的工伤保险协议机构提出旧伤复发的诊断意见,经参保地社会保险经办机构核准后,到工伤保险协议机构就医。对旧伤复发有争议的,由劳动能力鉴定委员会确定。

张孙小娱 曲倩倩

